

洛阳外国语学校举办第五届“用外语讲好中国故事”节目展演 多语种赋能 传播中华优秀传统文化



英语版《南昌起义》

日语版《邹忌讽齐王纳谏》

□洛教融媒记者 薛绮佼 实习生 庞智博文/图

20日,洛阳外国语学校举行“用外语讲好中国故事”节目展演。学生们自编自导自演,将英语、俄语、日语、西班牙语与中国经典故事创意结合,通过舞台剧的形式,彰显中国元素,传播中华优秀传统文化,给观众带来一场视听盛宴。

英语版《范进中举》,映着肚子的胡屠户、中举后欢喜癫狂的范进,活灵活现;俄语版的《哪吒闹海》,演绎小哪吒勇敢对抗东海龙王、为民除害的故事;日语版《邹忌讽齐王纳谏》,塑造邹忌有自知之明、善于思考、勇于进谏的贤士形象;西班牙语版《三借芭蕉扇》,

表演生动,对话流利,再现《西游记》精彩片段,展示了洛外学子精妙流畅的外语水平。

该校党委书记司马贺亮说,作为河南省特色高中、省一级学科基地、洛阳市唯一的市直外国语学校,在推动共建“一带一路”中,讲好中国故事,学校责无旁贷。

此次活动将进一步彰显学校“英语优势突出,小语种特色鲜明”的办学特点,同学们用英语、俄语、日语、西班牙语等语种,翻译并传播中华优秀传统文化,成为传播中国声音、讲好中国故事的生力军。愿每一位参与者都能在学校搭建的舞台上绽放光彩,让中国故事、中国声音在世界舞台上更加响亮。

公益直播课走进我市三所初中

温故知新 线上课堂内容精彩

名师简介



刘卫华
中小学英语一级教师,河南省教育系统学雷锋先进个人、洛阳市教育系统模范工作者、洛阳市优秀班主任,多次荣获洛阳市优质课一等奖。



周亚飞
河南省骨干教师、洛阳市教坛新秀、宜阳县优秀教师。



李欣欣
中小学一级教师,洛龙区优秀班主任,曾获洛阳市优质课二等奖。

□洛教融媒记者 张艳 文/图

20日、21日,本刊公益直播课走进洛阳市苏秦初级中学、洛一高第一附属初级中学、宜阳县城关镇第一初级中学,三所学校的名师线上开课,为数千名学生献上精彩的公益课程。

在洛阳市苏秦初级中学,李欣欣老师为八年级学生带来了数学课。平方差公式和完全平方公式是整式乘法中很重要的一部分内容,虽然公式结构简单,但是形式灵活多变,想要从复杂的混合运算中识别出公式,并准确无误地完成计算还是比较困难的,需要反复练习才能灵活运用。因此李老师精心设计了本节课的小专题,她从复习两个公式相关知识点开始,通过经典题目计算、完全平方公式变形的应用、凑完全平方公式等类型例题的讲解,使学生对这两个公式有更深层的理解,从而达到灵活运用目的。

在洛一高第一附属初级中学,刘卫华老师带来一堂精彩的英语课。刘老师认为,语篇填空这个题型可以很好地训练学生们英式思维能力。他从英语句子结构和中英表达习惯区别入手,帮助学生们分析语篇填空失分的主要原因。然后,他为学生们讲解语篇填空的做题方法——三遍阅读法。第一遍,读所给十个词的词义和词性,并标出考查最多的名词、动词、形容词和副词的词性。第二遍,通读全文,分析所缺词的词性和词义,判断正确变形,先易后难来做题。第三遍,查漏补缺,检查细节,比如大小写、时态变化、单复数变形等。

宜阳县城关镇第一初级中学的周亚飞老师为九年级学生带来一节物理专题课。电功率是物理学中的重要概念,与我们的生产生活联系密切,同时也在中考中占据着举足轻重的地位。这一部分知识考点多、综合性强且偏计算,成了中考的一大难点。本节课,周老师从基础知识梳理,到复杂的计算问题讲解,不仅条理清晰,注重解题思路和方法,而且重视知识的综合性和实际应用,使同学们不仅掌握了基础知识,还提高了解决问题的能力。

西工区建中学校

奏响“饺”响乐 学生知感恩

□洛教融媒记者 薛绮佼

民间有句俗语,“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”。20日,在西工区建中学校的礼堂里,随着一声“包饺子喽”,该校第十五届饺子文化节拉开了序幕,以饺子为载体的感恩、慰问等一系列活动,也随之展开。

开场舞《盛世欢歌》,演员舞态生风,服道化光彩耀目;打击乐表演《欢乐饺子节》,用锅碗瓢盆等厨具,敲击出欢快的节奏;合唱《中华少年》声音洪亮,学生们用歌声表达对祖国的热爱。

台上的表演欢快生动,台下的劳动热火朝天。学生们在家长和老师的陪伴下,各展其能,配合默契,你揉面,我擀皮,他包馅儿,一揉一捏都展现出对饺子文化节的喜爱。

学生们在学包饺子的过程中,体会父母的辛苦和不易。喂爸爸吃一个饺子,给妈妈织一条红围巾,给父母写一封感恩信……“我们学校有很多活动,其中饺子文化节最受欢迎,我们学校的学生都会包饺子。”八(1)班的俞林含说,通过学习包饺子,知道了食物的来之不易,更



一起动手包饺子 黄基琼 摄

具象化地感受到了每一餐饭中包含着父母的爱意。

以饺子文化节为契机,该校每年还会开展感恩、慰问系列活动,包括组织学生返回小学母校,给老师送上贺卡和饺子,看望留守儿童,慰问环卫工人等,让学生在社会实践大课堂中学习成长,强化社会责任,学会感恩。

以文化人,更能凝聚人心。该校校长田建中发起以饺子为载体,充满浓厚教育色彩的饺子文化节,与劳动课、科技课、大思政课等教育实践相融合,形成动手实践、团队协作、科学实验、兼容并蓄、家国情怀、国际视野六大主题教育活动,让饺子文化在校园落地生根。

东升三小

教研为“翼” 喜获佳绩

□洛教融媒记者 陈晨 通讯员 刘静 文/图

近日,东升三小教育教学捷报频传,在洛阳市中小学原创命题大比武活动中,荣获了优秀组织奖、小学数学组一等奖、小学语文组二等奖等奖项;在优质课比赛中,该校信息技术与课程融合优质课,分别获市一等奖、省三等奖。

该校党支部书记、校长刘轶薇说,近年来,学校创新教研模式,激发教学活力。成立了语文、数学、英语、体育、艺术、科综(科学和综合实践活动)六大工作坊,采取“2+x”模式开展教研活动,“2”是指“教学反思+集体备课”,“x”是指聚焦教学中的实际问题进行专题



深耕课堂

研讨,如:通过聚焦“落实‘双减’,我们怎么做”“计算能力提升策略”“如何把握命题导向”“百题讲”等专题,进行磨炼基本功、集体备课、作业设计、原创命题等方面的研讨,将教育教学改革落到实处。